Bebizonyitjuk, hogy a négyszdg sikjaban legfeljebb egy, a feladat feltételeinek megfelels P pont létezik. Lapunk
1989/2. szamaban az 50. oldaltol kezd6dGen megjelent a Kiirschak Jozsef matematikaverseny feladatainak megoldasa.
Itt az 1. feladat I. megoldasaban azt olvashatjuk, hogy ha a konvex négyszog belsejében van a feladat szerinti P pont,
akkor az egyfeldl az egyik atlo felezGpontja, masfelsl a négyszog belsejében legfeljebb egy ilyen pont lehet. Tegyiik fel
ezutan, hogy létezik a feltételeknek eleget tevé P pont a négyszogon kiviil. A pont kiilonféle elképzelhets helyzeteit az
1., 2. és 3. abrakon lathatjuk.
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Konnyt belatni, hogy a 2. és 3. abra szerinti esetekkel nem kell foglalkoznunk, mivel ekkor a PAB, PBC, PCD,
P DA haromszogek egyike tartalmaz egy mésikat, és igy annal nagyobb teriileti. Az 1. abran az egyenld teriiletti PBA
és PBC haromszogek PB oldala kozos, tehat ehhez az oldalhoz tartoz6 magassaguk is egyenls. Ezért PB parhuzamos
AC-vel. Hasonlé okokbol AP és BD is parhuzamosak. Tehat az AP BE négyszog paralelogramma, amelyben P éppen
E tiikorképe AB felezGpontjara. (E a négyszog atloinak a metszéspontja.) Jelolje pl. a PAB haromszog teriiletét tpaps-
Az el6bbi észrevétel szerint tpap = tpap, és ez a teriilet éppen a négyszog teriiletének a fele. Ugyanis feltevésiink
szerint P olyan, hogy tpap = tppc = tpcp = tppa, és a PAB-n kiviili hArom haromszog teriiletének Gsszege éppen
tpap-vel tobb a négyszog teriileténél.

Mivel tgap a négyszog teriiletének a fele, az AC és BD atlok egyike se felezi a négyszog teriiletét. Ezért ilyenkor
az emlitett Kiirschak versenyfeladat megoldasa szerint a négyszog belsejében nincsen megfelel6 pont, és kiils6 pont is
csak egy.

A feladat kérdésére tehat azt felelhetjiik, hogy legfeljebb egy megfelel P pont létezik.

Folmeriilhet a kérdés, hogy létezik-e olyan ABC'D konvex négyszog, amelyhez talalhato a feladat kovetelményei
szerinti P pont, a négyszogon kiviil. A figyelmes olvasé a K6MaL 1989/2. szama 51. oldalan az I. megoldas uténi 3.
megjegyzésben taldlhat konstrukciot ilyen négyszogre.
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